

再见老东家 小熊毫不手软

# 亚布塞莱 重返CBA“练级”

略显憨态的笑容，一口洁白的牙齿，再见亚布塞莱，“小熊”一如两年前那般无忧无虑的样子，在球场上尽情释放着自己的能量，用标志性的钉板大帽帮助南京同曦将胜利收入囊中，只是这一次“受害者”成为了他的老东家——上海男篮。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

## 场上对手 场下朋友

如果不是因为热身赛的意外受伤，亚布塞莱应该能够在赛季揭幕战重回源深体育馆，和喜爱他的球迷们见面。“确实很遗憾，因为伤病，我错过了赛季初的一些比赛，尤其是和上海男篮的比赛。”或许正因如此，这场迟到了两个月的比赛，之于这个法国小伙来说，显得意义非凡，就连身边的朋友都说“小熊”这场比赛特别兴奋，“对我来说，这场比赛的意义和普通联赛是完全不一样的，我知道有很多上海球迷关注这场比赛。上海男篮是我曾经效力过的球队，有一些球员曾经是我的队友，我很开心能够在球场上重新见到他们，尽管这一次我是以对手的身份。”

事实上，对于亚布塞莱来说，如今的这支上海男篮从球员到教练组和当初都已经有了天翻地覆的变化，仅剩下蔡亮、施宇晨、王潼等球员是他曾经并肩作战的战友，“我和蔡亮简单聊了一会儿彼此的近况，包括其他一些熟悉的球员和工作人员，看到大家真的很开心。”值得一提的是，在比赛的部分时间段，蔡亮担负起了盯防亚布塞莱的责任，尽管私下是好友，但到了球场上后者却丝毫不留情面，三分突破、扣篮，彻底打开了自己的武器库，甚至还不忘用一两句垃圾话来“挑衅”自己的前队友，也正是其最后时刻的两次封盖让比赛就此盖棺定论，“能够帮助球队赢球当然是一件很开心的事情，而且这场比赛对我来说并不是一场普通的联赛。”

在CBA的赛场上再次见到“小熊”的身影，之于很多上海球迷来说都会想起2016-2017赛季的那支大鲨鱼，吉默·弗雷戴特和亚布塞莱组成的外援组合帮助球队一跃成为“黑马”，并且取得了常规赛第三名的成绩，“毫无疑问，那是我职业生涯至今最好的一个

赛季，是我一生都难以忘怀的一年。我在上海队留下了很多美好的回忆，在常规赛取得了不错的成绩，并且进入了季后赛，我相信之于其他队员来说那也是一个特别难忘的赛季。”



以2016年NBA选秀第16顺位新秀的身份来到上海，亚布塞莱用球场上的表现征服了沪上的球迷，尤其是他放弃进攻保护郭艾伦的暖心举动，至今仍被提及，“我觉得大家都应该向亚布塞莱学习，在对手失控的情况下保护一下对手，因为大家都是职业球员。”辽宁男篮主教练郭士强在本赛季揭幕战对阵广东男篮的赛后说道。在这场焦点中，辽宁男篮球员从明晨在补防赵睿时失去平衡重摔倒地，最终被确诊为腰椎骨折，赛季报销，一时间又让球迷不禁为亚布塞莱当初的举动点赞。

## 难忘战胜北京队 感谢上海球迷

尽管眼前的这支上海男篮较为陌生，但对于亚布塞莱来说，他在联盟中的熟人并不算少，在近期对阵北京男篮的比赛中，他就抽空和原队友刘晓宇聊上了一会儿，“其实我们在社交媒体上一直有互动，看看他们在球场之外的生活是怎样的。”亚布塞莱说道，而这场战胜北京男篮的比赛也成为了他本赛季至今的“代表作”，在球队第四节一度落后12分的情况下，他在关键时刻几乎凭借一己之力帮助南京同曦完成逆转，“北京男篮真的是一个非常难以对付的对手，那是一场非常困难的比赛。我们始终处于追赶者的角色，他们阵中有林书豪和尤度这样优秀的球员。并且有一些不错的国内球员。对我和球队来说，那是非常值得纪念的一场比赛，现场球迷给予了我们很大的支持和鼓励，那真的是难以忘怀的一个夜晚。”

在去年夏天遭到波士顿凯尔特人裁员之后，亚布塞莱受到了不少球队的邀约，除了CBA联赛之外，也有不少欧洲联赛球队向他抛出了橄榄枝，但他最终还是选择了加盟南京同曦，“选择CBA联赛很重要的一个原因是，我能在有更多的上场时间，有更多打球的机会，这对我来说是很重要的，而且我在这里有过打球的经历，对这个联赛很熟悉。”因为伤病的原因，亚布塞莱这个赛季并不如他初来乍到时那么惊艳，但随着状态渐入佳境，他也逐渐找到了比赛节奏，“这是一个相对来说比较困难的赛季，因为一开始我受伤了，而且来到新的球队，我还在适应自己的角色，寻找自己在球队中的定位，但我相信会越来越好。”

在CBA联赛积分榜上，南京同曦目前暂居第13位，距离季后赛仅一个身位的差距，在联赛尚剩下半程的情



亚布塞莱打大鲨鱼毫不手软

### 昨日战报

主队	比分	客队
八一	107:114	吉林
青岛	116:101	福建
山西	93:90	浙江
广厦	98:88	新疆
深圳	100:122	辽宁
上海	77:84	北京
天津	104:113	江苏
山东	102:107	广东
北控	105:121	广州
四川	117:98	同曦

能够帮助球队赢球当然是一件很开心的事情，而且这场比赛对我来说并不是一场普通的联赛。

——亚布塞莱

## 感激波士顿之旅 期待还能回NBA

过去两个赛季效力于波士顿凯尔特人的亚布塞莱，并没有获得很多的出场机会，一方面出于球队内线球员过于拥挤，另一方面则是因为球队致力于争冠，进一步压缩了年轻球员的登场时间，但这不妨碍“小熊”在这片赛场上汲取养分，提升自己，以至于他离开波士顿时，心中唯有感激，“这是一次很棒的经历，在波士顿有很棒的队友和教练组，并且能够和世界上最好的篮球运动员同场竞技，这让我在个人能力上提升了很多。”在这支流淌着总冠军血液的“绿衫军”，亚布塞莱不断提升着自己攻防两端的能力，“我的三分比以前更加稳定了，并且我希望能够成为一个更好的防守球员和传球手。”

短暂的NBA生涯，亚布塞莱却和球队一起经历了起起伏伏，“我在球队的第一个赛季，戈登·海沃德在第一场比赛中就遭遇了如此严重的伤病，这让我们不得不做出调整。海沃德是球队中很重要的一名球员，整支球队都

在试图找到方式走出困境。在所有人的努力下，在不被外界看好的情况下，我们最终打进了东部决赛，尽管我们最终输给了勒布朗·詹姆斯的克利夫兰骑士队，但我们在如此困难的情况下，能够取得这样的成绩，毫无疑问让全联盟都感到吃惊，也让我们为自己感到自豪。”亚布塞莱说道，“波士顿凯尔特人就像一个大家庭，你可以在遇到不顺的时候，跟球队的任何人进行交流或者沟通，从主教练布拉德·史蒂文斯，到凯里·欧文、杰伦·布朗、杰森·塔图姆这些球员，他们都愿意帮助你走出困境，我也从他们身上学习到了很多，这让我受益匪浅。”

暂别NBA，重返CBA“练级”的亚布塞莱坦言自己未来的目标依旧瞄准在世界最好的联赛中打球，“没有人知道未来是怎样的，我必须继续努力，每天都让自己变得更好，但可以肯定的是，无论我在哪里打球，我都会时刻做好准备，为球队付出一切，寻找打球的乐趣，这就是我想要追寻的。”

